



EN ENERO-JUNIO SE REGISTRARON DE 1,500.7 MILLONES DE PESOS

Ingresos propios de Qro crecieron 6.5%

► La proyección fue menor a la de años anteriores ante coyuntura.

► Módulos de atención impulsaron una mayor recaudación: SPF.

L. Almanza
ECONOMÍA Y EMPRESAS P2-3

Consumo del lácteo interno, con potencial de crecimiento

► La ingesta de leche per cápita, por abajo de 30% internacional: Canilec.

► De 27%, la oportunidad para crecer; sería de 500 mililitros diarios, refiere.

ECONOMÍA Y EMPRESAS P2-3

Inauguró UTEQ centro educativo de polímeros

► Formará a estudiantes en procesos industriales de plásticos: S. Lecona.

► Estrecha vínculos con las empresas del sector.

ECONOMÍA Y EMPRESAS P4

120

indicadores deben cumplir las empresas que quieran obtener el distintivo Empresa Socialmente Responsable.

ECONOMÍA Y EMPRESAS P4

ARTES&DXT

RONALDINHO, ALICIENTE PARA GALLOS BLANCOS

Olegario Vázquez, dueño del Club Querétaro de futbol, a través de su cuenta de Twitter informó el viernes la contratación del futbolista brasileño Ronaldinho, ex jugador del Club Barcelona. FOTO: AP **P7**



US83,333

AL MES
es el salario de Ronaldinho.

US2

MILLONES
es el valor del contrato.

29,763

PERSONAS
es la proyección promedio de asistencia que puede lograr Gallos al final de la temporada en su estadio.

390,000

PERSONAS
puede convocar Ronaldinho en los próximos 10 partidos.

ECONOMÍA Y EMPRESAS



Lluvias podrían afectar derrama económica por fiestas patrias en el sector restaurantero: Canirac. **P5**

POLÍTICA Y SOCIEDAD



DISPAR MONTO DE BECAS ENTRE ESCUELAS PARTICULARES Y PÚBLICAS **P6**

Economía y Empresas

eleconomista.mx

AUMENTARON DE 1,407.8 A 1,500.7 MILLONES DE PESOS EN EL

Ingresos subieron

En los últimos años las entradas propias del estado se han duplicado, debido a la cultura de pago de los contribuyentes, asegura Germán Giordano

Lucero Almanza
EL ECONOMISTA

EN EL primer semestre del año, la Secretaría de Planeación y Finanzas (SPF) del estado registró un ingreso por concepto de impuestos de 1,500.7 millones de pesos, lo que significa un aumento de 6.5% con respecto al mismo periodo del 2013, cuando se ubicó en 1,407.8 millones, según información de la dependencia.

En los últimos cinco años, los recursos obtenidos por dicho concepto en la entidad se han duplicado, al pasar de 999.7 millones de pesos registrados al cierre del 2009 a 2,170.2 millones en el 2013, de acuerdo con las cifras del portal de transparencia del gobierno del estado.

Germán Giordano Bonilla, secretario de Planeación y Finanzas, destacó que estos resultados se deben a la cultura de cumplimiento por parte de los contribuyentes en el estado. Lo anterior, aun cuando las condiciones en la economía han sido más difíciles en los últimos años, en términos generales.

Asimismo, mencionó que el apoyo por parte de las autoridades de la administración estatal, al acercar a los ciudadanos los módulos de atención por medio del Programa Soluciones, ha permitido a muchas personas ponerse al corriente en sus pagos y cubrir sus obligaciones fiscales.

Durante su comparecencia ante los diputados de la LVII Legislatura, como parte de la glosa del quinto Informe de Gobierno

del Poder Ejecutivo del estado, el funcionario informó que del 2009 a la fecha los ingresos propios de la entidad han aumentado debido a la eficiencia recaudatoria en 68.3 por ciento.

Sin embargo, las proyecciones para el 2014 en materia de ingresos propios fueron menores en comparación con la de años previos, debido a la coyuntura económica nacional.

“Fuimos muy cautelosos en la forma en como hicimos el presupuesto porque ya lo preveíamos, y hasta el momento las cifras han sido cumplidas como lo habíamos considerado”, expuso Giordano Bonilla.

Para este año, los ingresos previstos por el ejecutivo estatal ascienden a 24,097 millones de pesos, entre ingresos propios y federales.

MAYOR FISCALIZACIÓN

Sobre el tema de fiscalización, Germán Giordano expuso que Querétaro se ubicó en el séptimo lugar del Tablero Global del Sistema de Administración Tributaria.

En éste destacó el rendimiento por auditor más alto del país en materia de visitas domiciliarias, con un promedio per cápita de 9.4 revisiones al cierre de junio del 2014. Esto significa una recaudación de 4.7 millones de pesos por cada auditor, detalló.

“Al final del 2014 se estima alcanzar una cifra de 228.5 millones de pesos derivada de actos de fiscalización, lo que representaría un incremento de 103% en compara-



ción con el 2009”, manifestó el funcionario estatal.

En materia de gasto público, dio a conocer que 92.2% de los recursos se han asignado a gasto social y 7.8% al ámbito administrativo.



PRIMER SEMESTRE DEL AÑO

6.5%: SPF



\$228.5

MILLONES

se prevé alcanzar a finales del año por actos de fiscalización.

85.8%

DE LOS

ingresos del estado son del orden federal y el restante 14.2% son propios.

\$1,214

MILLONES

es el saldo de la deuda de gobierno estatal al cierre del 30 de junio.

“mxAA+”

OTORGÓ

Standard and Poor's al estado recientemente por el manejo financiero.

En línea. Para elaborar el presupuesto del 2014 se tomó en consideración la coyuntura económica; la proyección va en línea con lo previsto, afirmó G. Giordano. FOTO EE: MIGUEL BLANCARTE

La más alta proporción de inversión sigue siendo en desarrollo social y humano, donde 67 de cada 100 pesos se destinaron a garantizar a los ciudadanos el acceso a la educación, salud, vivienda digna, entre otros, sostuvo el titular de la SPF estatal.

La cultura de cumplimiento entre los contribuyentes ha sido fundamental.

Ante los legisladores, Giordano Bonilla enfatizó que el estado se sitúa en segundo a nivel nacional entre las entidades con el menor monto de deuda, con un saldo de 1,214 millones de pesos al 30 de junio del 2014.

lucero.almanza@economista.mx